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Розвиток суспільства, ринкових форм господарювання суттєво підносять 

цінність збереження та зміцнення здоров’я людини як одного з найвищих 
соціальних пріоритетів для будь-якої держави. При цьому зазначимо, що 
стоматологічне здоров’я як частина системи загального здоров’я є великою 
цінністю як для окремої людини, так і для держави в цілому. Порожнину рота де 
коли називають «вхідними воротами» організму, тому збереження загального 
здоров’я людини неможливе без здорових зубів. Всесвітня федерація 
стоматологів (FDI) наголошує, що карієс і хвороби ротової порожнини 
залишаються найпоширенішими захворюваннями у всьому світі – 98 % 
населення Землі потерпають від них. Стоматологічне здоров’я безпосередньо 
пов’язане з якістю життя та працездатністю особи. Тому профілактика 
стоматологічних захворювань та якісна стоматологічна допомога є окремим 
пріоритетом державної політики у сфері охорони здоров’я. 

Сучасні епідеміологічні дослідження свідчать про значне поширення 
хвороб пародонта серед населення усієї земної кулі. Всесвітня організація 
охорони здоров’я постійно надає увагу дослідженням, які ґрунтуються на 
обстеженні населення багатьох країн світу. Результати обстеження виявили, що 
захворювання пародонта діагностовано у 98 % обстежених. Значна частина 
хворих – це особи молодого та середнього віку. Як найпоширеніші патологічні 
процеси, вказано – гінгівіт, пародонтит і пародонтоз [1-4]. Але на даний час 
відсутні значні успіхи у їх лікуванні в значної частини пацієнтів. З огляду на 
неспецифічну природу гінгівіту і пародонтиту, серйозною проблемою 
залишається вибір оптимальної тактики лікування та ефективних лікарських 
засобів. Підвищення ефективності патогенетичного лікування уражень тканин 
пародонта на сьогодні є однією з актуальних проблем стоматології . Виявлено, 
що дистрофічно-запальні з хворювання пародонта належать до 
поліетіопатогенетичних. Різноманітні види бактерій, що вегетують на зубах і 
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яснах, утворюють складні середовища, які у свою чергу, провокують хронічний 
перебіг захворювання з періодичним з гостренням. Бактерії продукують цілий 
ряд токсичних речовин, яким властива токсична дія на навколишні тканини. 
Таким чином, діючи токсично на фібробласти (продукують попередників білків 
колагену й еластину), токсичні речовини пригнічують репаративні процеси в 
сполучній та кістковій тканині, що і викликає розвиток в них дистрофічних 
процесів.  

Значна розповсюдженість і збільшення рівня захворюваності населення 
фактично всіх країн світу на запальні захворювання пародонту і слизової 
оболонки порожнини рота спонукають до  вивчення цієї проблеми, а також 
підтверджують виправданість розробки нових високоефективних лікарських 
засобів для покращення терапевтичних заходів. 

В останні роки спостерігається зростання рівня стоматологічної 
захворюваності населення України. Висока розповсюдженість хвороб ротової 
порожнини, незважаючи на збільшення існуючих схем лікування, спричиняє 
необхідність пошуку нових дієвих речовин та створення на їх основі ефективних 
лікарських засобів. На сьогодні важливою складовою частиною лікувально-
профілактичних заходів низки патологічних станів у стоматологічній практиці є 
фітозасоби. Застосуванню лікарських засобів рослинного походження в терапії 
захворювань ротової порожнини здавна приділяється особлива увага. 
Численність факторів патогенезу хвороб пародонту обумовлює характер їх 
лікування – комплексність, а саме біологічно активні речовини лікарських 
рослин спроможні чинити комплексну, різноспрямовану дію на ланки патогенезу 
означених захворювань. Крім того, засоби на основі лікарської рослинної 
сировини, як правило, малотоксичні, проявляють м’який вплив, у зв’язку з чим 
можливе їх довготривале використання не лише для всіх категорій пацієнтів. 
Отже, актуальними є дослідження сучасного стану стоматологічних засобів 
рослинного походження на вітчизняному фармацевтичному ринку, що необхідно 
для висвітлення перспектив створення нових фітозасобів [4-8]. 

Метою нашої подальшої роботи стало - розгляд і оцінка підходів 
фармакотерапії і напрямків створення фармакотерапевтичних фітозасобів 
стоматологічного призначення.  

Вивчаючи дані різноманітних наукових видань нами встановлено, що з 
метою лікування захворювань пародонта застосовують наступні групи 
препаратів: антисептичні, антибактерільні, протизапальні, вітамінні, ферментні 
препарати, засоби з репаративнимі регенеративним ефектами. Серед 
антисептиків застосовують розчин етонію 0,5–1 %, розчин хлоргексидину 
біглюконату. Застосовують також антиоксиданти: аскорбінову та глутамінову 
кислоти,  які сприяють утворенні колагену, чим і зумовлюється щільність 
судинної стінки пародонта, відмічають позитивний вплив вітамінів групи В, що 
активують синтез вуглеводів і обмін амінокислот, нуклеїнових кислот, білків, 
ліпідів. Широко застосовують лікарські препарати з рослинної сировини й саму 
рослинну сировину. Наприклад, препарати календули, прополісу, чистотілу, 
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алое, а також сік каланхое, настоянка горіха грецького, відвар кори дуба, ефірні 
олії з різних рослин, тощо 

В результаті проведених досліджень щодо розробки нового фітосбору для 
профілактики та лікування стоматологічних захворювань, розроблено склад та 
технологія виготовлення в промислових умовах лікарського збору на основі 
квіток ромашки лікарської, листя м’яти перцевої, трави перцю водяного, листя 
подорожника великого і листя щавелю кінського. Даний збір буде знімати 
запалення в уражених ділянках порожнини рота, покращувати регенерацію 
тканин, усувати неприємний запах, зупиняти кровотечу, що буде сприяти 
ефективності профілактики та лікуванню стоматологічних захворювань. 
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